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Qualificacao: Mecanica Estatistica

(2.5 pts) 1. Considere 4 kg de gas contido em um recipiente cilindrico de volume inicial
V; = 1000 I, com temperatura T" = 320 K. O gas, com massa molar 28,01 g, se expande
em um processo quase-estatico com temperatura constante, até o volume final V; = 1200 .
Nao se trata de um gas ideal, mas sim um gés de Redlich-Kwong, cuja equacao de estado é

dada por
RT a

Vin—b T2V, (Vi + b)’

com V,,, representando o volume molar, a e b constantes especificas da substancia. Determine
o trabalho realizado pelo gés.

(2.5 pts) 2. Considere um gas constituido por N particulas que podem ser alocadas
em V sitios, com N < V. Cada sitio pode estar vazio ou ocupado por apenas uma particula.
Considerando o = N/V:

(a) Determine a entropia do sistema;
(b) Determine o comportamento da pressdo p nos limites de 0 — 0 e 0 — 00;
(¢) Determine o comportamento do potencial quimico g nos limites de ¢ — 0 e 0 — 00;
(d) Apresente uma representagao gréafica qualitativa do comportamento de p/T e p/T com
relacao a o.
(2.5 pts) 3. A funcao de partigdo de um sistema de particulas é dada por

p:

Zy = [(V = Nb)/N[Nexp(BaN?/V),

A\ = +\/27h?/mkpT

e a e b sao constantes, V' é o volume e N é o niimero de particulas. Todos os outros simbolos
tém seus significados usuais.

(a) Encontre a energia interna E(N,T,V);

(b) Encontre a pressao P(N,T,V);

(c) Encontre a entropia S(N,T,V);

(d) A expressao para a entropia S encontrada no item anterior viola algum principio fisico
fundamental? Qual? Como a fungao de particao pode ser apropriadamente corrigida para
evitar essa violagao?

(2.5 pts) 4. Considere um sistema de 2 particulas, onde cada uma delas pode estar
em um de trés estados possiveis. Um deles possui energia £, = 0, enquanto os outros dois
possuem energia Fy = F3 = €. Considerando que este sistema estd em um banho térmico
a temperatura T, apresente a funcao de particao e a energia média em funcao de 7T e €
considerando:

(a) As duas particulas como distinguiveis;

(b) As duas particulas como bésons indistinguiveis;

(c) As duas particulas como férmions indistinguiveis;

(d) Apresente uma representacao grafica qualitativa da energia média em funcao da temper-
atura para os trés casos anteriores.
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